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Vážené kolegyně, vážení kolegové, milí zájemci o klinickou ostelogii,

otevíráte – ať již tištěnou verzi nebo listováním na displeji – nové 

číslo časopisu Clinical Osteology. Je opravdu „nové“. Novost je v několika 

skutečnostech. Viditelnou je zevní úprava časopisu – má poněkud větší 

rozměr a změněnou titulní stránku. Důvodem této změny je skutečnost, 

že jsme po mnoha letech, po dohodě, ukončili spolupráci s nakladatel-

stvím FACTA MEDICA a přešli k nakladatelství SOLEN. S nakladatelstvím 

FACTA MEDICA jsme spolupracovali od roku 2018, kdy jsme také změnili 

název časopisu z Osteologického bulletinu na Clinical Osteology. Byla 

to spolupráce úspěšná a manželům Skalkovým za ni děkujeme. Jsem 

současně přesvědčen, že spolupráce s nakladatelstvím SOLEN bude 

přinejmenším stejně úspěšná. Již jsme společně provedli některé změny, 

a to nejen ve vnějším vzhledu časopisu. Inovovali jsme české, slovenské 

i mezinárodní složení Redakční rady časopisu, výrazně jsme zkvalitnili 

(a zpřísnili) recenzní řízení sestavili ediční plán. Některé věci zůstávají 

naštěstí neměnné – trvalá a skvělá spolupráce české a slovenské od-

borné společnosti, zařazení časopisu do databáze Scopus a především 

snaha o kvalitní články, ať již vědecké či spíše edukačního charakteru. 

Neklademe si ambice na to, aby časopis v dohledné době získal oce-

nění vysokým impact factorem a patřil ke špičkám vědecké činnosti 

ve světové klinické osteologii. Naopak – časopis má být zajímavý pro 

denní praxi, publikovat přehledové a edukační články, doporučené 

postupy, zpestřovat texty zajímavými kazuistikami, ale i novinkami 

v oboru a zkušenostmi z praxe. Můžete sami potvrdit, že už toto první 

letošní číslo má široké spektrum různých článků. V souladu s edičním 

plánem v tomto čísle dominují témata věnovaná problematice kostního 

metabolismu u nemocných s chronickým onemocněním ledvin. Je to 

obsáhlá a stále živá problematika a časově jsme se trefili do období, 

kdy i světoví nefrologové na konferenci KDIGO zásadně změnili svůj 

pohled na tuto problematiku. Nepochybně se k tomu budeme vracet, 

k diagnostice, markerům kostního obratu u dialyzovaných, velmi kom-

plexní problematice vitaminu D v nefrologii, ale i postižení cév a srdce, 

která s metabolismem kostní tkáně úzce souvisejí.

Poučení jistě přinesou i přehledové články, původní práce i kazuisti-

ky – a nepřehlédněte ani informaci o zajímavostech ve světovém tisku.

Zařazujeme do tohoto čísla i informační leták o světovém osteolo-

gickém kongresu, který bude v dubnu 2026 v Praze. Bude to obrovská 

příležitost poslechnout si špičkové odborníky v klinické osteologii 

ze světa, seznámit se s novinkami v oboru, ale současně i prezento-

vat vlastní výsledky na světové úrovni. Projednáváme s organizátory 

nejrůznější možnosti podpory našich členů – podpory ekonomické 

i odborné a doufám, že tuto zcela mimořádnou příležitost využije 

co nejvíce klinických osteologů, českých i slovenských. Sledujte naše 

webové stránky (www.smos.cz a www.somok.sk), budeme průběžně 

zveřejňovat další informace.

Přátelé, píšu tento text ve složité době, především politicky a mezi-

národně. Dnes je 8. května a před chvílí jsem si poslechl projev preziden-

ta České republiky Petra Pavla, který velmi zodpovědně a správně ocenil 

úsilí všech, kteří s obrovským nasazením a velkými ztrátami přispěli 

k ukončení druhé světové války. Upozornil ale také na to, že po jejím 

skončení měla ta část Evropy, kterou označujeme jako západní, demo-

kratické podmínky k obnově a rozvoji, zatímco té naší části demokracie 

po mnoho let chyběla a žili jsme v totalitním režimu. Nyní prožíváme 

už více než 35 let ve svobodě a nejsvobodnějším období, které jsme 

zažili. Pořád ale existují snahy totalitních režimů situaci zvrátit. Zlá a ag-

resivní válka, kterou Rusko napadlo suverénní Ukrajinu je důkazem, že 

zlo stále existuje a okupační snahy Ruska stále trvají. V době nejistých 

a nepredikovatelných stanovisek americké administrativy, v době opě-

tovné eskalace konfliktu mezi jadernými mocnostmi Indií a Pákistánem, 

v době, kdy někteří pod vlivem zpráv o utrpení obyčejných obyvatel 

pásma Gazy zapomínají na to, že to byly teroristické arabské organizace, 

které napadly Izrael a jeho občany, stovky jich zabily a další umučily či 

odvlekly do zajetí, v době vražedné ruské agrese bychom si měli těch 

šťastně prožitých let velmi vážit. Především bychom ale měli dělat vše 

pro to, abychom si demokracii a svobodu ubránili a uchovali a současně 

také pro podporu napadených, nevinných a trpících. Promiňte mi toto 

osobní stanovisko a poselství. Doufám, že v době, kdy časopis čtete 

konkláve již zvolilo nového Svatého otce a že ten přispěje ke spraved-

livému mírovému řešení a klidu – i pojem Pontifex Maximus znamená 

„nejvyšší stavitel mostů“.

Přeji vám krásné léto, dobré a zajímavé počtení v Clinical Osteology, 

přeji vám další osobní i odborný rozvoj a těším se nejen na setkání na 

česko-slovenském kongresu klinické osteologie v Brně v září tohoto 

roku, ale těším se i na aktivní příspěvky do našeho časopisu a na další 

rozvoj oboru klinické osteologie.
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